

# 习近平对泰国普吉游船倾覆事故作出重要指示

## 要求全力搜救失踪人员

### 李克强作出批示,妥为做好善后工作

7月5日18时45分许,两艘载有中国游客的游船在泰国普吉岛附近海域突遇特大暴风雨发生倾覆事故。截至目前,船上127名中国游客中,16人死亡、33人失踪,另有78人获救,受伤游客已送当地医院治疗。

事故发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示,外交部

和我驻泰国使领馆要加大工作力度,要求泰国政府及有关部门全力搜救失踪人员,积极救治受伤人员。文化和旅游部要配合做好相关工作。习近平强调,目前正值暑期,外出旅游人员较多,一些地方雨情汛情等情况突出,各地区各有关部门要及时进行风险提示,提醒旅行社和游客增强风险防范意识,消除安全隐患,加

强安全检查监测和应急工作,切实保障人民群众生命财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示,要求全力搜救失踪游客、救治伤员,妥为做好善后工作。

目前,外交部、交通运输部、文化和旅游部已组成联合工作组赶赴泰国普吉参与现场处置。

中国外交部发言人陆慷在6日的例行记者会上表示,中国政府和中国驻泰使领馆将继续全力为此次事故中中国同胞及其家属提供协助。

【外交部领保中心热线:12308,驻泰使馆求助热线:0066-642351752,0066-820367651。】

/ 新华社

## 高校毕业生应注意:档案关乎前途 应妥善存放

毕业离校之际,河南省大中专毕业生就业指导中心提醒毕业生,档案关乎高校毕业生未来发展的“钱袋子”,评职称、享受社保、住房补贴发放等都要用到,所以一定要妥善存放。

河南省大中专毕业生就业指导中心相关负责人指出,由于一些毕业生的工作岗位与人事档案之间的依附关系不大,所以认为档案可有可无,管理意识淡薄,还有人干脆放弃了人事档案。其实,档案除了供用人单位考察录用人员之外,还是维护个人权益和福利的凭证。无论是工作调动、考研、公务员招考,还是职称评审、考资格证、工龄认定、社保办理、住房补贴发放、入党、办理退休等,都要用到它。

高校毕业生的档案一般有三种去向:如果毕业生到了具有档案管理权限的机关、事业单位、国有企业,可以由单位直接接收并管理档案;如果毕业生到私企工作,那么可以由各地公共就业和人才服务机构负责提供档案管理等人事代理服务;如果毕业生暂时没有落实工作单位,可以将档案暂时留存在学校,但是学校只能代为保管2年,超过2年还没有落实工作单位的,档案就会被发回到原户籍所在地的公共就业和人才服务机构保管。

出国留学的同学有两种存档途径:一是由学校将档案转至户籍所在地的人力资源公共服务机构,同时办理个人存档手续,二是咨询教育部留学服务中心,办理档案委托保管。自主创业的同学,需要把户籍信息提供给学校,学校会将档案转递到户籍所在区的人力资源公共服务机构,之后可以去办理个人委托存档。

/ 新华社

## 吉林市丰满消防大队 联合开展消防培训演练

为深入开展消防安全宣传教育活动,真正让消防安全走进基层单位,7月3日早,吉林市丰满消防大队文员和欧亚综合体小型站中队战士来到吉视影城,对影城全体员工进行消防培训及灭火疏散演练。首先大队文员组织影城全部工作人员开展一次别开生面的消防知识宣传培训,用风趣幽默的语言深入浅出地讲解了常用灭火器、消火栓的使用方法、扑救初起火灾的方法、如何报警、如何有效火场逃生技巧等消防安全常识。

/ 记者 吕闯 报道

## 吉林市丰满区领导带队 督导检查辖区消防工作

为加强全区安全生产工作,确保消防安全态势持续稳定,7月4日,丰满区委书记、区长带队深入辖区重点单位及场所督导检查消防工作,丰满消防大队副大队长陪同检查。在恒达金机械制造有限公司,督导组重点查看了企业安全应急预案、安全培训档案等方面的安全管理软件内业资料,仔细巡视了企业内的整体环境。在欧亚综合体,督导组重点对单位是否结合实际制定针对性的灭火应急疏散预案,消防设施、器材是否完好有效等问题进行全面检查。

/ 记者 吕闯 报道

## 泰国普吉翻船事故中国游客已有16人死亡、33人失踪



7月5日,在泰国普吉府普吉岛附近海域,翻船事故中游客被救起

截至目前,船上127名中国游客中,16人死亡、33人失踪,另有78人获救,受伤游客已送当地医院治疗。

当地时间5日17时45分左右,两艘共载有127名中国游客的船只返回普吉岛途中,突遇特大暴风雨,瞬间发

生倾覆。普吉府尹诺拉帕说,当时事故海域海浪高达5米。

诺拉帕6日中午在普吉府救援指挥中心接受新华社记者采访时说,经过重新计算,今日救援行动开始前有58人失踪,救援行动开始后发现了

两名幸存者,其中一名为中国游客,另一名为泰籍船员,因此泰国南部普吉海域翻船事故仍有56人失踪。

失联人员多来自一艘名为“凤凰号”的游船。“凤凰号”已在风浪中倾覆沉没,有分析称失联人员恐被困在沉船内。中国驻泰国宋卡总领馆6日在通报中说,事故发生后,驻泰国使领馆高度重视,第一时间启动应急机制。驻宋卡总领馆派工作组连夜赶赴现场,敦促泰有关部门全力搜救,慰问安抚受伤游客,组织志愿者教师和留学生赶赴医院为游客及家属提供协助。

通报说,经协调,泰国海军、水警和旅游警察等相关部门紧急出动数艘救援船、直升

机持续进行海上联合搜救,海事局、防灾减灾中心、游客协助中心及各大医院均参与救援工作。驻宋卡总领馆将做好后续处置工作,不放弃任何一丝搜救希望,全力以赴为中国游客及家属提供协助。

驻泰国大使吕健6日同泰国副总理颂奇紧急通电话,要求泰方妥善做好普吉游船倾覆事故搜救和伤者救助等工作。同时,中国文化和旅游部5日晚已启动应急机制,要求驻泰国旅游办事处了解事故情况,全力配合使领馆做好相关工作。初步了解,涉事中国游客多通过在线平台订购产品的自由行游客,来自江苏、浙江、广东、辽宁、河南等省。

/ 新华社

## 人社部:全面取消社会保险待遇资格集中认证 老年人取社保 可以刷脸了

7月5日,人社部召开全面取消领取社会保险待遇资格集中认证专题新闻发布会。《经济参考报》记者获悉,今后我国将全面取消社会保险待遇资格集中认证,主要通过数据比对、信息共享、大数据分析来解决大部分认证问题。在强化便民服务各项举措的同时,将依法依规严查冒领社会保险待遇的行为,加强风险防控,从源头上堵塞漏洞,切实维护社保基金安全,维护参保人合法权益。

人社部副部长游钧表示,全面取消领取社会保险待遇资格集中认证,是人社部深入推进“放管服”改革和“互联网+政务服务”要求的具体举

措。下一步各级人社部门还将大力推进“减证便民”行动,坚决破除群众办事中的痛点、难点和堵点。

不过,全面取消集中认证并非不要认证。人社部社会保险事业管理中心主任贾怀斌表示,未来要构建以信息比对为主、退休人员社会化服务与远程认证服务相结合的认证服务新模式,“寓认证于无形”,尽可能让群众不用跑就完成认证工作。

就全面取消社会保险待遇资格集中认证后如何杜绝欺诈、冒领问题,游钧表示,将在进一步强化便民服务各项举措的同时,依法依规严查冒领社会保险待遇的行为,加强

风险防控,从源头上堵塞漏洞,切实维护社保基金安全,维护参保人合法权益。要强化事中、事后的监管手段,通过完善立法,强化信息技术的手段堵住漏洞,让以身试法的人得不偿失。同时,通过加强诚信体系的建设,实施联合惩戒,让违法、失信者处处受限。

贾怀斌进一步指出,必须加强和完善管理措施,做好“堵后门、断后路”的相关工作,主要采取以下措施:一是进一步完善法律法规。积极研究制定《社会保险经办管理服务条例》,通过加强法制建设,进一步规范基金管理,也进一步明确参保人的权利和义务。二是充分运用信息化手段,进

一步加强社会保险基金监管。重点是将基金风险防控的各项措施落细落实,通过信息化手段,防范可能发生的各类欺诈骗冒行为。三是加大对欺诈骗冒行为的打击力度。进一步健全行政执法和刑事司法相衔接的工作机制,依法惩处违法违规行为。要加强社会监督,集中曝光一批欺诈骗保案件,使骗保领违法的理念深入人心,对不法行为产生震慑效应。四是进一步加强社保领域诚信体系建设。加强与相关部门实施联合惩戒合作,对失信企业及相关人员实施联合惩戒,让失信人员处处受限,为失信行为付出代价。

/ 新华社

## 明年全国高铁将推刷手机进站

今年8月1日,京津城际铁路开通运营将迎来第十个年头。今年四季度,电子客票将试点运营,明年将在全国高铁推广。

7月5日,“智能高铁发展暨京津城际铁路开通十周年论坛”在京举行,中国铁路总公司党组书记、总经理陆东福透露,2018年8月8日,复兴号将在京津城际铁路实现时速350公里运行;2019年,智能复兴号动车组将率先在京张高铁投入运用,超长版的17辆编组复兴号将投入京沪

高铁运营。

据介绍,今年第四季度,铁路电子客票业务将试点运营。届时在部分试点线路上,乘客或可实现“刷手机”“刷身份证”直接进站乘车,而无需换取纸质车票。明年,电子客票将在全国高铁推广。

其实,铁路部门在2013年时就已经推出了刷身份证直接进出站乘车服务措施。旅客在12306官网和12306手机APP在线购票时,若看到部分车次信息上方标注有

一个身份证标示,就表示该列车具备刷二代身份证上车的条件,无需换取纸质车票。

陆东福表示,进入新时代,中国智能高铁迈出了自主发展的新步伐,向着率先实现铁路现代化的目标奋勇前进。目前,中国铁路在智能建造、智能装备、智能运营、智能养护维修、智能服务等方面,大力推进技术创新和管理创新,全面提升中国高铁智能化水平,让人民群众有更多获得感、幸福感和安全感。同时,为

世界高铁建设发展提供中国方案。

另据陆东福介绍,2019年,智能复兴号动车组将率先在京张高铁投入运用,为北京冬奥会打造亮丽风景线。同时,超长版的17辆编组复兴号2019年也将投入京沪高铁运营。到2020年,京雄城际铁路也将建成通车,为打造轨道上的京津冀、服务京津冀协同发展提供运力保障。

/ 法制晚报